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COMUNE DI SPILINGA 
(Provincia di Vibo Valentia) 

 

 

C O P I A 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

N°20 DEL 18-04-2024 

 

OGGETTO: Conferimento titolo di "Ambasciatore della Nduja di Spilinga nel Mondo" 

Tommaso Mazzanti, imprenditore titolare della catena internazionale 

All'Antico Vinaio 

 

L'anno  duemilaventiquattro, addì  diciotto del mese di aprile, alle ore 09:00, nella sala delle 

adunanze del Comune, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone seguenti: 

 

COGNOME e NOME QUALIFICA Presente / Assente 

 

 MARASCO ENZO FULVIO SINDACO Presente 

Dott. BARBALACE FRANCO VICE SINDACO Presente 

 PONTORIERO DOMENICO ASSESSORE Assente 

ne risultano presenti n.    2  e assenti n.    1 . 

 

Assiste il Segretario Comunale,Dott.  Lo Moro Fabrizio 

 

Il SINDACO, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita i 

presenti a deliberare sull'argomento in oggetto. 

 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

Su proposta dell’Assessore alla Cultura, turismo e promozione del Territorio, 

 

 

PREMESSO che: 

 

• secondo le finalità dello Statuto Comunale, art. 2, al comma 4 “la tutela e lo sviluppo delle 

risorse naturali e ambientali, storiche e culturali presenti nel proprio territorio per garantire alla 

collettività, una migliore qualità della vita”;  

• Tra quelle delle tradizioni storiche, in primis, a rappresentare lo stesso territorio spilingese, vi è 

il prodotto tipico “’Nduja di Spilinga”;  
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CONSIDERATO che: 

 

• il Comune di Spilinga, a tal proposito, intende promuovere la stessa “Nduja di Spilinga”, 

riconosciuta ormai a livello internazionale e che grazie ad una serie di interventi di 

promozione, attuati già nel passato, e con altre già intraprese si vuole diffondere sempre più a 

livello mondiale, facendolo “legare” in modo indissolubile con nome del Comune di Spilinga, 

con ogni azione ed iniziativa ritenuta utile a tale scopo. 

• Tra le azioni che si vogliono intraprendere per tale finalità vi è quella di assegnare un titolo di 

riconoscimento destinato a quelle “personalità” riconosciute a livello internazionale, che si 

siano distinti per il loro contributo allo sviluppo e all'immagine del prodotto spilingese nel resto 

del Mondo.  

• A tali personalità si vuole conferire, a tal proposito, il titolo di “Ambasciatori della ‘nduja di 

Spilinga”, per meriti riconosciuti sul campo, nell’aver promosso la “‘Nduja di Spilinga” nelle 

loro attività professionali sulla stampa e sulla ribalta internazionale; 

 

 

VISTO che: 

 

l’imprenditore Tommaso Mazzanti, titolare della famosa catena internazionale “All’Antico Vinaio”, 

locali di street food specializzati nell’arte gastronomica della focacceria e le famose “schacciate” con i 

salumi tipici tra cui la ‘nduja di Spilinga e i prodotti delle eccellenze gastronomiche  italiane, è stato 

ritenuto dal Comune di Spilinga, quale meritevole di questa premiazione: “Per aver utilizzato la 

“’nduja di Spilinga”, ormai prodotto principe della cucina italiana per la sua genuinità e versatilità 

con cui si sposa alla meraviglia in numerose ricette e nelle sue famosissime “schiacciate”, 

valorizzandola con un forte impatto comunicativo sulle principali piatteforme digitali, che ne suoi 

canali contano due milioni di follower. L’immagine della “‘Nduja di Spilinga”, prodotto nato ed 

ascritto storicamente al Comune di Spilinga, quindi, grazie anche a lui, ne esce ancora più affermata 

nel panorama della cucina internazionale”.  

 

VISTO ED ESAMINATO il Regolamento Comunale che all’art. 3 disciplina le modalità di 

conferimento del titolo di “Ambasciatori della ‘Nduja di Spilinga nel Mondo”, approvato con delibera 

di Consiglio n.14 del 29/12/2020; 

 

RITENUTO di individuare quale Ambasciatore della ‘Nduja di Spilinga nel Mondo" l’imprenditore 

gastronomico Tommaso Mazzanti, in quanto personaggio meritevole del suddetto titolo per aver 

promosso la “‘Nduja di Spilinga” nella sua attività professionale; 

 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art.49, comma 1, del 

D.Lgs 267/2000; 

 

VISTI: 

• Lo Statuto dell’Ente; 

• Il testo unico sull’Ordinamento degli enti locali; 

• il Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, approvato con Deliberazione di 

C.C. n.15 del 02.08.2012;  

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e forme di legge;  
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DELIBERA 

 

Per le motivazioni espresse in premessa che si intendono integralmente riportate 

 

1) Di conferire il titolo di "Ambasciatore della ‘Nduja di Spilinga nel Mondo" all’imprenditore 

gastronomico Tommaso Mazzanti, le cui note biografiche vengono allegate al presente atto ai 

sensi dell’art 3, comma 2 del “Regolamento per il riconoscimento del ruolo di "Ambasciatore 

della ‘Nduja di Spilinga nel mondo";  

2) Di dichiarare con successiva votazione unanime, la deliberazione immediatamente eseguibile, 

ex art.134 c.4, DLgs 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARERI DI REGOLARITA’ TECNICA E CONTROLLO  

DI REGOLARITA’ AMMINISTRATIVA 

 

Premesso che sulla proposta della presente deliberazione, si esprime parere Favorevole di 

regolarita’ tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000: 

 

- Il Responsabile del servizio, Barbalace Iolanda  attesta altresi’, la regolarita’ e la correttezza 

dell’azione amministrativa ai sensi dell’ art 147 bis del D.Lgs n.267/2000, come modificato dall’art. 3 

comma 1 lettera b) della legge n. 243/2012; 

 

 

Data: 18-04-2024 Il Responsabile del servizio 

 F.to  D.ssa Barbalace Iolanda 
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All. A 

 

TOMMASO MAZZANTI 
 
 

Tommaso Mazzanti, è il titolare della catena internazionale “All’Antico Vinaio”, diventato il locale di 

street food più recensito al mondo. sulla più nota piattaforma al Mondo, Tripadvisor.  l’Antico Vinaio 

conta oggi oltre 30mila recensioni.  

La schiacciata farcita con ingredienti del territorio era diventata per Firenze, culla del Rinascimento 

italiano e capoluogo di tradizioni gastronomiche già forti, un nuovo mezzo di espressione culturale, 

capace di includere al suo interno l’accoglienza italiana e con i suoi punti di forza: gusto, prezzo e 

calore umano. In questa direzione, è arrivata la svolta definitiva. focacce farcite coi migliori salumi 

locali, 

Complice un’amicizia con l’imprenditore e personaggio televisivo Joe Bastianich, nata sia da una 

profonda stima reciproca, sia dalla condivisione di una filosofia imprenditoriale e di prodotto, 

Tommaso ha deciso di portare la sua schiacciata, e la Toscana, in giro per il mondo. E lo ha fatto 

volando oltreoceano, aprendo nel 2019 due pop-up negli Stati Uniti: il primo a New York e il secondo 

a Hollywood.  

Oggi conta 28 punti vendita sparsi tra i capoluoghi più importanti d’Italia e le più grandi metropoli 

statunitensi. due milioni di follower sulle principali piatteforme digitali, Tommaso ha in previsione di 

continuare il suo piano di espansione anche nel 2024, con l’apertura di nuovi punti vendita e ristoranti 

in posizioni strategiche, anche nelle principali capitali europee.  

Il tutto, ovviamente, seguendo un percorso gastronomico ed economico elevati standard di qualità, 

grazie all’utilizzo di ingredienti freschi  

Su TikTok, social dove conta 1milione di follower, Tommaso Mazzanti enfatizza il suo accento 

toscano mentre prepara focacce farcite coi migliori salumi locali, per poi avvisare i suoi 

assaggiatori: ‘bada come la fuma!’, ovvero ‘attenti che scotta!’.  

La storia dell’Antico Vinaio è iniziata a 1989, 

Quando poi, dal 2015, sono arrivati i social, l’Antico Vinaio è riuscito a conquistare anche la fetta di 

mercato più difficile: i giovanissimi. “Guardando i numeri, 830mila su Instagram e 600mila su 

Facebook, possiamo dire di essere nella giusta direzione. Oggi, i social sono il primo contatto che 

abbiamo con il cliente”.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.allanticovinaio.com/
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

                  IL   SINDACO                      SEGRETARIO COMUNALE 

F.to  MARASCO ENZO FULVIO  F.to Dott. Lo Moro Fabrizio 

   
 

- E’ divenuta esecutiva il 18-04-2024: 

 perché decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione(art. 124 D.lgs 267/2000); 

 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, del T.U.); 

 

Dalla residenza comunale, lì            

  SEGRETARIO COMUNALE 

  F.to Dott.  Lo Moro Fabrizio 

 

 

La presente deliberazione é copia conforme all’originale. 
 

Lì, 18/04/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott. Lo Moro Fabrizio 
 

 

 [   ] Revocata/modificata dalla Giunta Comunale con deliberazione N° _____ del ___________ 

 

Lì, __________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


